

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПОБЕДА

Орган Антопольского РК КП Б Б и Исполкома
Райсовета депутатов трудящихся

№ 34 (48) Четверг, 2 августа 1945 г.

ОРГАНИЗОВАНО ПРОВЕДЕМ УБОРКУ УРОЖАЯ И СДАЧУ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ

ПРИСТУПИЛИ К ОБМОЛОТУ ХЛЕБА

Крестьяне Худлинского сельсовета приступили к массовой уборке ржи. За короткий срок крестьяне убрали 55 гектар. Первенство на уборке ведут крестьяне деревни Худлин и Грушево.

С первых дней уборки крестьяне оказывают большую помощь семьям военнослужащих,

партизан и пострадавшим от немецко-фашистских захватчиков. Проделя массовую уборку хлеба крестьяне начали обмолот хлеба.

В деревне Подлесье передовые крестьяне к обмолоту уже приступили.

Труш.

МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ РАБОТА НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

Широко развернута массово-политическая работа среди крестьян деревни Грушево, Худлинского сельсовета на уборке урожая.

Заведующая избы-читальни т. Совпель М. повседневно проводит среди крестьян читку газет, знакомит их с новостями из нашей Родины и

за границей. Демонстрируются также для крестьян кинофильмы.

Хорошо представленная массово-политическая работа среди населения помогает крестьянам в успешном проведении уборки хлебов.

О. Козловская.

Комсомольцы на уборочной

Большую помощь на уборке урожая оказывают комсомольцы деревни Осиевичи. Бывший партизан-комсомолец Яроцкий Владимир организовал комсомольско-молодежную бригаду из 7 человек, оказывают помощь на уборке хлеба семьям военнослужащих и партизан.

В деревне Пацы, Занивского сельсовета, где секретарем комсомольской организации тов. Богачук Виталий комсомольцы также помогают крестьянам на уборке хлеба, а также проводят массово-политическую работу среди населения.

Балдыков.

ЗЕРНО НОВОГО УРОЖАЯ

По-деловому организовав уборку урожая, крестьяне Худлинского сельсовета приступили к обмолоту хлеба.

Доброчастичное зерно первого обмолота крестьяне

сдают государству в счет поставок 1945 г. Всего на склад Заготовлено крестьянами сдали 700 кг. зерна нового урожая.

С. Вышинский.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ПЛАН ХЛЕБОПОСТАВОК

В период Великой Отечественной войны Красная Армия благодаря забо там колхозного крестьянства испытывала недостатков в продовольствии. Колхозы и совхозы снабжали рабочих и интеллигенцию продовольствием, а промышленность — сырьем, обеспечивали нормальную работу заводов и фабрик, изготавливавших оружие и снаряжение для фронта. Колхозное крестьянство активно и с полным сознанием своего долга перед Родиной содействовало Красной Армии в достижении победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Великая Отечественная война победоносно завершена. Но борьба за хлеб продолжается. Вчера хлеб был оружием в борьбе с гитлеровской Германией. Сегодня хлеб — оружие в борьбе за быстрейшее залечивание ран, нанесенных стране войной, за дальнейшее укрепление военно-экономического могущества нашей Родины. Больше хлеба — сильнее страна. Больше хлеба — культурней и зажиточней жизнь.

Уборка хлеба в нашем районе набирает широкий размах. План уборки ржи выполнен на 63 процента. Передовые сельсоветы Головчицкий, Занивский, Первомайский и др. подходят к завершению плана уборки ржи.

Вслед за уборкой во многих сельсоветах крестьяне приступили к молотьбе. Лучшее зерно крестьяне готовят для сдачи в счет поставок государству. На склады Заготовлено уже начинает поступать зерно нового урожая. Всего поступило 17 центнеров. Первенство в сдаче хлеба государству ведут крестьяне деревни Дятловичи, Головчицкого сельсовета.

Настал ответственный период, период массовой уборки урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов на 1945 г.

Все силы, все средства социалистического сельского хозяйства — на успешное проведение уборки хлебов, на досрочное выполнение сдачи хлеба государству.

Больше хлеба — сильнее и борца наша страна!



На научные темы

СОН И СНОВИДЕНИЯ

Еще в древние времена человека интересовали вопросы: что происходит с ним во сне, какие причины приводят его к этому состоянию и откуда приходят к нему непонятные и причудливые образы — сновидения?

Наука установила, что сон относится к наиболее сложным процессам, протекающим в головном мозгу. Неудивительно поэтому, что до сих пор деятельность головного мозга и переживания человека остаются источником для всякого рода суеверий и предрассудков.

Однако сложные явления сна, благодаря достижениям науки, сейчас вполне объяснимы.

Известно, что каждый человек к концу дня испытывает тяжесть во всех органах. Исчезает желание двигаться, теряется воля к активным действиям. Человек становится неподвижным и постепенно переходит в бессознательное состояние. Наиболее характерной чертой этого перехода является полный отрыв от раздражений внешнего мира. Органы чувств перестают сигнализировать мозгу и сознанию о проишествиях во внешнем мире. Однако и в этом состоянии «внешние раздражения воспринимаются почти так же хорошо, как и в бодрствующем. Они даже доходят по нервам до мозга, но здесь в первых инстанциях прекращается их дальнейшее продвижение. Мозг выключает во время сна механизмы, которые прекращают доступы к нему раздражений».

В бодрствующем состоянии вся наша мускулатура находится в постоянном напряжении, которое поддерживается мозговыми центрами. Сон устраивает это постоянное действие мозговых центров, мускулатура расслабляется, и человек не может сохранить стоячее или сидячее положение. Особенно заметно изменение состояния мозговых центров отражается на мышцах лица. При засыпании происходит полная потеря деятельности лицевых мышц. От-

ПРОФ. П. АНОХИН.

сюда то безразличие и невыразительность лица человека во время сна. Раскрытый рот у сонного человека — довольно частая картина. Кроме этого, важно отметить изменение кровообращения, дыхания и температуры тела. В результате снижения деятельности нервных центров наступает расслабление стенок кровеносных сосудов. Они расширяются, получается большое наполнение сосудов кровью и замедление тока крови.

Сердце делает меньше сокращений в минуту. Но изменение функций человеческого организма во время сна происходит не беспорядочно, а согласованно. Организм как бы живет второй, хорошо слаженной жизнью. Эта жизнь имеет одно важное назначение: восстановить разрушенные за день энергетические запасы, дать возможность нервной клетке приобрести новую энергию для дальнейшей деятельности организма.

Что же способствует погружению организма в новый необычный мир, в мир сна и видений?

Ответ на этот вопрос дал великий ученый нашей Родины Иван Петрович Павлов. Он доказал, что сон обуславливается возникновением на больших пространствах мозга особого процесса торможения. Этот процесс развивается вначале в отдельных клетках и включает их активную деятельность. Затем постепенно прекращают деятельность и другие клетки коры головного мозга. Торможение — процесс активный, оно останавливает деятельность мозговых клеток и, следовательно, прекращает деятельность тех органов, которыми они заведывают. Так постепенно из деятельности устраиваются наиболее активные органы человеческого тела.

Но откуда же в нашем сознании появляются во время сна

причудливые образы и необычные события?

Прежде всего необходимо подчеркнуть, что всякое сновидение, каким бы оно ни было страшным и новым, всегда формируется из фактов прошлой жизни человека. Наше сознание помнит значительно меньше того, что пережига мозг. Для сознания было бы невымерной работой сохранить все то, что человек прочитал, слышал, видел в своей жизни. Но мозг все это сохраняет, складывая всякое впечатление, всякое ощущение в беспредельных кладовых своих клеток и их отростков. Вот оттуда-то и черпаются те необычные и, казалось бы, совершившиеся новые для человека и необъяснимые образы сновидений. Надо иметь в виду, что глубокий сон не знает сновидений. Они появляются только в том случае, когда мозговые клетки очень медленно прекращают свою деятельность. Именно поэтому человек, медленно засыпающий и медленно просыпающийся, всегда видит сны.

Что же служит толчком к появлению тех или иных сновидений?

Искусственно вызываемые сновидения свидетельствуют о том, что всякое внешнее раздражение, которое действует на человека во время сна вызывает при неглубоком сне целую цепь возбуждений, вытягивающих из прошлого самые неожиданные комбинации образов. Так, например, раздражение подошвы ноги бутылкой с теплой водой часто вызывает во сне образы путешествия по раскаленной почве. Начало сновидений может произойти не только от раздражений внешнего мира, но и от раздражений внутренних органов человека. Они то как раз и дают в большинстве случаев «основание» для веры в «вещие сны».

Так шаг за шагом наука выывает почву из-под суевий и предрассудков.

И. о. редактора
А. ЦУРКАН.